

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 20 (1227).

СУБОТА, 16. ЛЮТОГО 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, FEBRUARY 16th, 1929. No. 20 (1227). VOL. XI.

ЧИ МАНІТОБСЬКИЙ УРЯД НА СЛУЖБІ В ЕЛЕКТРИЧНОЇ КОМПАНІЇ.

Королівська комісія розслідує закид консервативного провідника Тейлора, що уряд Брекена дістав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію і в замін за те видав компанії володад Себен Систерс.

Підчас доповняючих виборів у виборчій окрузі Ленсдана минулого року полк. Ф. Дж. Тейлор, провідник консервативної партії в Манітобі, робив закиди урядові Брекена, що він отримав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію прогресивної партії і через те був зобов'язаний віддати володад Себен Систерс для цієї компанії. Тейлор зробив ці закиди на кількох виборчих мітингах підчас виборчої кампанії.

Ця справа тягнулася так через деякий час і ось недавно уряд Брекена назначив королівську комісію з трох суддів для розслідування закидів Тейлора. Уряд, Тейлор і компанія наняли найліпших адвокатів і з днем 4. лютого розпочалося "свідство". Але зараз на самім початку показалося, що з того всього вийде швидко, як це завжди буває в таких випадках. Шопку з комісією і слідством робиться тільки для замалювання очей загальною.

Відкладають свідство на домагаю адвоката.

На першій засіданні комісії адвокат Тейлора зажадав, щоб свідство відложити на один тиждень, бо він не мав часу ознайомитися зі справою. Далі він запропонував перевести контролюю книжок Вінніпегської Електричної Компанії, але проти цього рішуче виступили адвокати компанії й уряду Брекена. Адвокат компанії заявив, що за ніяку ціну не допустить до контролю книжок для ужитку комісії.

Остаточно комісія згодилася зачекати тиждень з переслування Тейлора, а за той час риншла покликати на переслування консервативного посла Нютона з Роблану, який мав бачити чек компанії на 50,000 доларів. Хоч Нютон мав знавати в користь провідника своєї партії, то коли прийшлося покликати його на переслування, показалося, що його віде не можна знайти, бо він виїхав до Саскечевану, а відтак до Альберти. І комісії прийшлося сидіти з заложеними руками, бо адвокат Тейлора "неприготований", а перший головний свідок умисно дав драгу з провінції. Комісія вислала також завізання для багатьох інших свідків, але поки що їх не покликано ще на переслування.

МекЛимонт зрезигнував з президента і виїхав з міста.

Характеристичним у зв'язку з цією справою є те факт, що пару місяців тому захорував президент Вінніпегської Електричної Компанії МекЛимонт і перед назначенням королівської комісії зрезигнував з того становища та виїхав до Каліфорнії. Він був разом головним управителем компанії і як такий завідував всіма справами компанії. Назначена комісія не має права примусити

НА ПУБЛИЧНИХ МІТИНГАХ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ТОРОНТО ЗАБОРОНЕНО УКРАЇНСЬКУ МОВУ.

Поліція в Престон, Онт., розігнала забаву, влаштовану відділом Робітничого Запозомого Товариства.

Наші товариші в Торонто повідомляють нас, що тамошня поліція принесла зарядові відділу ТУРФДім розпорядок, який забороняє говорити на публичних мітингах в Українським Робітничим Домі українською мовою. Є це відомий едикт шефа поліції Дрепера, який був розісланий до всіх власників салів у Торонто. Розпорядок поліції забороняє всі мови, крім англійської. Проти цього указу торонтоноської поліції розпочала рішучу боротьбу Комуністична Партія Канади при допомозі інших робітничих організацій.

ПОЛІЦІЯ ДАЄ ДОЗВІЛ НА МІТИНГИ ДЛЯ МОРІСА СПЕКТОРА.

Моріс Спектор показав свій дійсний колір. Троцькізм в Торонто має одобрення з боку поліційної комісії. Послухайте, робітники, що Спектор, канадський провідник троцькізму, може зробити!

Спектор переговорював з менеджером театру в справі винаймаю салі на мітинг, на якому маюся би говорити про Радянський Союз. Менеджер, знаючи про новий поліційний едикт, попросив Спектора піти до поліційної комісії і дістати дозвіл на мітинг. Спектор згодився на це й пішов до комісії. Суддя Ковтсворт з поліційної комісії запитав його, чи він буде говорити на якій іншій мові, крім англійської. Спектор відповів, що буде говорити тільки по англійськи.

РОЗПОЧАТО БОРТЬБУ ЗА ЗАГАЛЬНУ АМНЕСТІЮ В РУМУНІЇ.

ВІДЕНЬ. — З Букарешту повідомляють, що розпочата ініціатива робітничо-селянського бляку боротьба за загальну амністію набрала в Румунії масового характеру.

Засідання бесарабської фракції національно-селянської партії, що відбулося в Букарешті, ухвалило постанову, де відзначає, що треба негайно здійснити амністію, особливо в Бесарабії.

ЗАКЛИК ПІДТРИМАТИ СТРАЙКЕРІВ.

НЬЮ-ЙОРК, 9. лютого. — Нью-Йорська організація Міжнародної Робітничої Оборони обіцяє підтримати страйк кравців і закликє всіх класово свідомих робітників зробити те саме.

"Боротьба кравців є боротьбою всіх робітників кожної індустрії. Це є боротьба проти тих самих ворогів, що в цілій країні пробують здушити вся-

ДРУГИЙ ТИЖДЕНЬ СТРАЙКОВОЇ БОРТЬБИ.

БОМБЕЙ, Індія, 11. лютого. — Тут розпочався сьогодні другий тиждень страйкових боїв і Бомбей виглядає тепер як в стані облоги.

Боротьба продовжується й сьогодні було сім осіб убитих та 67 поранених. Від часу, як розпочалася боротьба тиждень тому в неділю, було цюнайменше 179 убитих і більше як 700 поранених. Таке число є подане в офіційних звідомленнях, однак є очевидним, що це число є дуже низьке, бо тіла убитих далі прибувають до трунарів.

Вчора, в неділю, було 32 убитих, з них 21 страйкерів. Текстильні фабрики стоять закриті.

ВИСИЛАЮТЬ ДЕЛЕГАЦІЮ ДО РАД. СОЮЗА.

ЛОНДОН, 8. лютого. — На зборах представників деяких індустриальних фірм вирішено вислати торговельну делегацію до Радянського Союзу на пізніше 8. березня ц. р.

На зборах були заступлені: Армстронг, Вайтворт і Донлон Робер Ко, товариство фабрикантів моторів та інші.

ПРЕЗ. КУЛІДЖ ПІДПИСАВ ЗАКОНПРОЕКТ.

ВАШИНГТОН, 13. лютого. — Президент Кулідж підписав сьогодні законопроект про будову кружляків, який уповноважує збудувати 15 кружляків і один модерний корабель для переполювання аеропланів.

НІМЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ РАТИФІКУВАВ ПАКТ.

БЕРЛІН, 8. лютого. — Німецький парламент ратифікував пакт Келого 278 голосами урядових партій проти 127 голосів націоналістичних, комуністів і фашистів.

Підчас дебати комуністичні воєни-подожки на стіл перед головою парламенту Лебе велику бомбу з написом, що ця бомба символізує нелегальну вироблювану гарматні кулі.

СІМ УБИТИХ В ЗАЛИЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

БІЛГОРОД, Югославія, 12. лютого. — Недалеко звідси зударилася сьогодні два потяги, в наслідок чого сім осіб було убитих і 20 тяжко поранених. Побойються, що багато з поранених помруть.

ВАЖНЕ ОПОВІЩЕННЯ ДЛЯ ТИХ, ШО МАЮТЬ ЗА ВИСОКО ОПОДАТКОВАНИ ДОМИ І ЛОТИ.

Почавши від четверга, 28. лютого, буде засідати в ситігол у Вінніпегу Court of Revision для вислухування апелів — проти роботодавців, поліції суду. Ніяких апелів не буде браво під увагу, коли не зроблено в означені часі прісеменного повідомлення. Повідомлення, з поданням причин, належить заслати на адресу:

J. R. Fraser, Secretary, Board of Valuation and Revision, Civic Offices, Winnipeg.

ПАРЛЯМЕНТ ФРАНЦІЇ ПРОТИ ЗВІЛЬНЕННЯ ПОСЛА АНРЕ МАРТІ.

ПАРИЖ, 8. лютого. — Комуніст Анре Марті, якого вибрано у доповняючих виборах позовом парламенту і який відсиджує 4-літній присуд за антивоєнну агітацію в армії, не буде звільнений з в'язниці, щоб зайняти своє місце в парламенті. 320 голосами проти 161 парламент заявився проти його звільнення.

Підчас дебати над справою Марті промовляв міністер справедливости Барту, який від імені уряду апелював до послів, щоб не звільняли Марті на тій підставі, що він "дуже провинився проти держави".

В обороні Марті і за його звільнення промовляв комуністичний посол Марсель Кажен, який сам недавно виїхав з тюрми. Кажен заявив, що відмова освободити Марті є визовом принципом загального голосування і кроком в напрямку фашизму та ставить хрестик над демократичним режимом. Марті був вибраний 42 рази і поновив відмову захити йому місце в парламенті, щоб репрезентувати своїх виборців — є образом для них невистави до існуючого фашистського режиму, що прикривається плащиком демократії.

ЗАПИТАННЯ КОМФРАКЦІЇ З ПРИВОДУ МЕМОРАНДУМУ ГРЕНЕРА.

БЕРЛІН. — Комуністична фракція райстагу подала запитання з приводу меморандуму воєнного міністра Гренера, що недавно був опублікований в соціал-демократичній газеті Мілер солідаризуваності і в німецькій пресі.

"Меморандум, — говориться в запитанні, — свідчить про наміри німецького імперіалізму використати найближчий воєнний конфлікт для участі в ньому Німеччини, щоб підсилити імперіалістичну міць німецької буржуазії. Меморандум свідчить про готовість Ні-

меччини взяти активну участь у поході проти Радянського Союзу, що його проєктують західні капіталістичні держави. Соціал-демократичний канцлер Мілер солідаризуваності в меморандумі, оскільки він ухилився від подання цього меморандуму до райстагу підчас дебат у справі про збудування панцирника."

Запитання вимагає, щоб уряд і райскацлер виступили в райстагу з оголошеннями з приводу північ, що їх викриває меморандум.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТИЧНОГО РУХУ НА СЛОВАЧЧИНІ.

ПРАГА. — У головному місті Словаччини, Братиславі, поліція влаштувала трус у секретаріаті словацької комуністичної організації. Взятю не тільки все діловодство та документи, але й незаповнені членські картки, марки для обліку членських внесків, значки тощо. При цьому поліція нарушила депутатський імунітет депутата тов. Шафранка — розламала його стіл.

Після трусу чотирох з числа осіб, що знаходилися в секретаріаті, було затримано і двох із них залишено під арештом.

У словацькому місті Ганська Бистриця поліція вдерлася до приміщення, де відбувалися партійні дискусійні збори, перешлала всіх присутніх і 8-ох учасників зборів забрала в поліцейську управу.

"Гадують, що ці репресії викликані наміром уряду утворити великий комуністичний пророс.

ПОБІДА ПАРТІЇ ПРАЦІ У ВИБОРАХ.

ВАНСБЕК, Нортгобберленд, Англія, 14. лютого. — Партія праці затримала свій мандат у доповняючих виборах в цім окрузі, спричинених недавною смертю посла Дж. Г. Ворна. Дж. В. Шілд, лейборит, був вибраний 20,398 голосами. І. М. Моффат Пендер, консерватист, отримав 9,612 голосів, а Г. С. Бригс, ліберал, отримав 5,183 голосів.

Від 1924 року партія праці здобула в доповняючих виборах 10 мандатів, а ліберали один мандат, так що консерватисти втратили 11 місць у парламенті. Мають ще відбутися доповняючі вибори в трох

З КАБУЛЯ ВТІКЛО 216 БРИТАЙЦІВ.

ЛОНДОН, 13. лютого. — Сер Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, заявив сьогодні в парламенті, що британські воєнні аероплани вивезли з Кабуля, столиці Афганістану, 366 осіб, між котрими було 216 британських чоловіків, жінок і дітей.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF FRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на рої вулиці Річард і Мек'Грегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ЯК ЗАРАЗЛИВІ ГАЗИ ДІЛАЮТЬ НА ГОЛОВИ ПОБОЖНИХ РЕДАКТОРІВ.

Все лихо на світі від більшовиків. Вони нищать "релігію в бога", "втискаються до шкіл ніщих і вищих", "навіть в корабельних портах вештаються вони і влихають іммігрантам свою біду". До тепер вдалося їм викликати заворушення в Мексико, Хінах, Єгипті, Індії та Балкані. Всякий заколот більшої або меншої натури треба приписати цим товаришам!

Таке лише орган "копальних вістей" та вже за одню й орган греко-католицизму "Кан. Українець". Пише безглузді брехні, виссані з надля ісенітності про те, що більшовики "деморалізують молодь" і "чим журимось лише ми", тобто редактори "Кан. Українця". Справді такі цім дуже журяться редактори "Кан. Українця". А надто їх непокоїть те, що більшовики "пускають заразливі гази по канадійських преріях".

Хто прочитав статтю "Кан. Українця" п. н. "Більшовицьке виховання молоді", той признає, що писав її чоловік, голова якого справді була зачаджена "заразливими газами". Чоловік із здоровою головою, ясним розумом, такого ніколи не написав би. Мало того, той, що писав цей папський, розраховував його на читачів свого гатунку, бо розумна людина, прочитавши цю благовістину зачадженої голови, з оглядом від неї відвернеться.

Цілий світ знає, що заворушення, повстання, довга кровава боротьба в Мексико є наслідком необмеженої влади, привілеїв і насильства католицьких попів. В Китаю, Єгипті, Індії — до повстань селян і робітників гонять страшний визиск і нагаї та криси світових імперіалістів. Ми не знаємо, чи більшовики "влихають іммігрантам свою біду" в корабельних портах, за те ми добре знаємо, що кожному прибувачому до Канади іммігрантові попи в портах влихають біду. Не питають вони іммігранта, чи голодний він, або холодний, куди він їде і де дістане працю, за такі річі його не питають, лише влихають йому в руки біду й гоні даї.

ДЕМОРАЛІЗАЦІЙНА МОРАЛЬ БУРЖУАЗНИХ МОРАЛІСТІВ.

Плаче "Кан. Українець", що більшовики деморалізують молодь і "пускають заразливі гази по канадійських преріях". Що до "деморалізації молоді", то це залежить від того, як хто дивиться на мораль. Коли ми переглянемо список криміналістики, що проходить перед судами, от хоч би у Вінніпегу, коли ми приглянемося тій молоді, яка стає перед ними (судами) за ріжні злочини, то побачимо, що більшовицької молоді, тобто ті молоді, що належить до робітничих організацій, що у них виховується, в тих списках нема, або її там найменший відсоток. Зате ті молоді, яка виховується під покровом ріжних буржуазно-релігійних моралістів, там є багато. Ми наведемо навіть імена й назиска кримінальних рекордів ті молоді у Вінніпегу, щоб на неї "Кан. Українець" полюбався, але ми все-ж такі є ті думки, що та молодь сама по собі не є злочинна, вона є лише продуктом сучасного несправедливого ладу, а тому не годиться вивинувати чирака, коли він виріс на гнилому організмі. Ми сказали-б ще "Кан. Українцеві" і його релігійним побратимам, як люди, навіть певні діячі їхні же таборів, приходили до нашої редакції просидіти, щоб не подавати в газеті назвиск їхніх дітей, чи братів, що стали перед суд за повненний злочин, бо, мовляв, вони не є такі злі, але вулиця, окруження, недогляд родичів довели їх до цього. Ми щиро вірили й віримо цим людям й вдоволяли їхню волю.

"ЯКОЮ МІРОЮ МІРЯЄТЕ, ТАКОЮ ВІДМІРЮЮТЬ І ВАМ".

Так ми ставимося до молоді, до її вчинків, до її виховання. А "Кан. Українець" з легкою єзуїтською совістю пише:

"Тут в нас в Канаді бачимо наймитів червоної Москви, що викрадають душі нашої дівчонки своїми школами і роблять їх каліками. До якогось часу робили вони не так явно, тепер зовсім не криються зі своєю наукою і пускають заразливі гази по канадійських преріях. Тому не дивиня, що й частина нашої канадійської молоді не така, як була колись, але з кожним днем веде вона наше українське ім'я більше до загибелі".

Коли говорити про "заразливі гази" на канадійських преріях, то може ці гази є проти кавотів, а не проти української молоді? Ми знаємо й фармери знають під чим впливом є на фермах українська молодь і що вона робить по так званих "народних домах" та по приватних хатах. І проти того, що вона там робить, не виступає ані одна з побожно-патріотичних газет. Коли-ж часом котрийсь з єгомосців заатакує ту молодь з церковного амвону чи на парафійських зборах, то тільки за те, що вона не дає "набоже", а не за її вчинки.

У "Фрі Прес" з 17. вересня 1928 року, як також в "Норт Ендер", писалося, як адміністратор греко-уніятської церкви єгомосць Петро Олексів, виласовувався про греко-католицьку молодь на семіх річних зборах інституту "Просвіти" у Вінніпегу.

"Вся молодь цині вгане лише за розвинено, добримі позичіння, не будучи здібної їх заробити, за ріштуваном скринь з гарним убранням, за легким-життям, без найменшого зусилля честної праці".

Даді Олексів закинув молоді дівнство, за всім українцям скувність, і закінчив свою промову, називаючи українців у Вінніпегу "українськими скаченнями, які душать долара аж поки з него кров не потече".

Ось де міряло виховання української молоді адміністратором греко-католицької церкви в Канаді. І це якраз повинні був перше побачити "Кан. Українець", а тож тільки підтверджує по словицю, що чує бачить під лісом, а свого не бачить під носом.

ПРИЗНАЮТЬСЯ, ЩО МОЛОДЬ ВЕДЕ ІХ ДО ЗАГИБЕЛІ.

А все-ж таки чому так розплакався "Кан. Українець" за молоддю? Чи тільки тому, що вона, як каже пін Олексів, ливна, гониться за гарним одягом, скупа, що він її не бачив на річних зборах "Просвіти"? Ні, дещо більше крється за тими крикливими фразами. Молодь, це майбутня зміна. Молодь — це гарматне м'ясо світових імперіалістів. Хто має молодь — за тим майбутне. Про яку-ж молодь мова їде? Та про робітничу й фармерську. Про неї, бо вона найчисленніша. Про яку деморалізацію молоді белькоче "Кан. Українець"? Може про те, що молодь врывається до склепів з революверами в руках, що краде автомобілі, підробляє чеки? Ні, не про таку деморалізацію говорить "Кан. Українець". Він каже, що частина нашої канадійської молоді не така, як була колись, але з кожним днем "веде вона наше українське ім'я більше до загибелі".

Значить, мова їде про політичне й класове виховання молоді. Навіть "українське ім'я" тут приречене тільки, щоб ним прикритися. Тут просто треба, щоб українська робітничка й фармерська молодь була під повним і безконтрольним впливом і вихованням канадійських капіталістів. Щоб, прикриваючись раєм і пеклом, національною справою, могли єгомосці чи народні діячі привести українську молодь і сказати своїм панам: ось маєте війсьцо — озбройте його чи-то проти такої самої молоді інших країн, чи-то проти її батьків та братів в цій країні, що вийшли на страйк, домагаючись куска насущного хліба.

Це головне. На цьому оферта вся капіталістична мораль, про яку так голосно кричать наймити капіталу. Як про таке "моральне" виховання молоді дбають капіталісти й капіталістичні уряди в ріжних країнах, про це ви довідаєтеся із другої статті й іоданих в ній фактів, що ми її ніде подіємо.

БОРОТЬБА ЗА РОБІТНИЧУ МОЛОДЬ.

Здоровий хлопський розум каже: кожний батько має перше слово у вихованні своїх дітей. Слідом за цим їде висновок: коїо батько належить до процоїної класи, то ця класка повинна виховувати свою молодь так, як цього вимагають її інтереси.

Що-ж ми бачимо? Бачимо, що робітничка має багато ріжних опікунів, які під ріжними претекстами перебирають на себе виховання робітничої молоді. Претексти ті бувають ріжні. Такі опікуні кажуць робітничої та фармерові: ти не маєш часу пильнувати своїх дітей, ти сам неграмотний і не розумієш нічого ні у світських, ні в церковних науках, ти віддай своїх дітей під нашу опіку, а ми виведемо їх в люди.

І виводить. Несвідомий робітничий радій, що позбувся з хати клопоту на годину, дві, чи на півдня. Він навіть не завдасть собі турбу запитати самого себе: чому так когось серце болить за моїх дітей?

Скажете такому робітничові, що це капіталістична організація, її уряд та клопочатись своїми дітьми, щоб зробити їх собі вірними і ворогам? Твоєї класи — то такій робітничий тільки здвигне раменами. Хіба-ж він чув чи знає щось про якісь там класи? Йому он гризота, що його вчора прогнало з роботи і він не має часу думати про класову боротьбу.

А капіталісти і їхні слуги добре знають, що роблять. Поки робітничий думає, де дістати роботу, його дітей виховують католицькі організації. Ці організації, під проводом папи римського, мають "Євангельсько-Католицький Інтернаціонал Молоді", який нараховує 4,000,000 (чотири мільйони) членів. Капіталістичні уряди, капіталістичні організації щиро субсидують цю організацію, бо те виховання, яке та молодь дістає, відбувається по капіталістичній програмі.

В кожній капіталістичній державі є ще інші капіталістичні, військові і піввійськові організації молоді. В Злучених Державах є "Громадянські табори військового навчання", які мають 35,000 членів, бойскавти — 570,000 членів, а інші подібні організації, в яких об'єднано шкільну молодь ріжних віків, начисляють 1,175,000 членів.

В Німеччині є коло 20 організацій військового характеру, які об'єднують 3,900,000 (близько чотири мільйони) членів, велика більшість яких молодь, або люди молодого віку. Так само багато молоді начисляють ріжні спортивні організації.

В Англії так звані "юнацькі корпузи" нараховують 120,000 членів, бойскавти — 350,000 а стрілецькі клуби, більшість яких якими молодь — 150,000 членів.

В Польщі організації "Студентів" має поверх 200,000 членів, у Фінляндії "Шуїкор" поolver 100,000 членів.

Нема ні одної капіталістичної країни, де буржуазія не дбала-б про організування ті виховання молоді, про таке виховання, яке "Кан. Українець" не загикунувшись назве моральним. Прошей для цього уряди капіталістичних країн також не жаліють. У Франції, наприклад, уряд дає таким організаціям кожного року 250 тисяч доларів допомоги, а англійський уряд дає юнацьким корпусам та бойскавтам 850 тисяч доларів річно. Злучені Держави — так ті на сотки тисяч не рахують, вони дають мільйони, тобто по два і пів мільйони доларів річно.

Так то капіталісти дбають про робітничу молодь. Вони вчать її рівно машерувати, добре стріляти, співати патріотичних пісень, заставляють вивчати ріжні протиробітничі тези, прикриваючи їх плацдармом патріотизму, любові до батьківщини, вполюють в ту молодь, що визвольний робітничий рух — це більшовицька зараза.

Колі-ж робітники чи тз опоздінока, чи через свою організацію беруться до виховання своєї молоді в робітничому дусі, коли вони відкривають своїм дітям очі на несправедливість сучасного ладу, тоді капіталісти спускають проти таких організацій своїх гончих псів, щоб вони виноували, доносили, свідчили, оббривували, залякували батьків і т. ін., щоб знищити це небезпечне для визискувачів виховання.

Ось чому "Кан. Українець" так розпадається за українською молоддю, чому він так кричить про "заразливі гази на канадійських преріях".

У відповідь на це працюючі повинні сказати, неспрощено опікунам: "Геть руки, від нашої молоді! Ми її породили, ми її виховаем!"
Волінець.

НАСТУП ТЕМНИХ СИЛ.

"VERY HAPPY PEOPLE OF McINTOSH STREET"

Жовтоблукитні сиди розпочинають наступ на наші організації, на поступовий рух українських робітників і фармерів в Канаді. І, як звичайно, починають з передових товаришів. В останньому числі "Укр. Голосу" вписалися вони тов. Навізівського. Там же розводили свої теревелі якийсь "чекіст". Вагаал-ж ціле число "Укр. Голосу" переповнене нападами на більшовиків.

"Кан. Українець" також не відстає. І не тільки в пресі підпускають свою слину жовтоблукитники, а коли в пресі, то не лише в тій, що видається за чужі гроші українською мовою, але й в англійській. Ось нам з Форт Вільям товариши надіслали витинки з тамошньої буржуазної преси. Там ми находимо дописи місцевих українських добродійів — духовних і світських, а в тих дописах доноси на українську робітничу організацію у Форт Вільям, доноси під маскою висловлення власної людяности.

Під одним дописом підпис — "Rev. A. P. Krakoski, 629 McIntosh Street, Fort William, Feb. 3, 1929"; а під другим "Prosvita Society, by Sam Rulak Secretary, 723 McIntosh Street, Fort William, February 5, 1929".

Нас зацікавив перший підпис. Знайоме прізвище. Ми пошукали у витинках газетних і нашшли витинку з тої самої фортвільямської газети "Times-Journal", з 11. грудня 1928 року, в якому пишеться, що "Rev. A. P. Krakoski, 629 McIntosh Street minister of the Ruthenian Catholic church, ставився ним рабо перед поліційним судом за споневірення \$2,750" і що того міністра віддано під виступ суд та переведено в тюрму до Порт Артура, поки не зложить \$5,000 кавції". Поданою цю саму новинку, вінніпегська "Фрі Прес" задувала, що єгомосць Кракоскі мав проспекулювати ті гроші на біржі.

Ми не знаємо, як там справа малася з тими гроши, ми про це читаємо лише в англійській пресі, головно в тій са-

мій газеті, в якій цині той самий Кракоскі денуційное організованих українських робітників у Форт Вільям, заявляючи себе великим канадійським патріотом.

Слідом за Кракоскім виступає "Prosvita Society", також з "McIntosh Street", і "віяснює ріжницю" між українцями в Канаді та підкреслює, що "very great majority of our people here are very happy". Комунізм серед українців, "Просвіта", як "наукова інституція", пояснює "з чисто наукового боку", ось слухайте:

"Ми зазначаємо, що можливо звязки подібності української в російської мови (?), організатори товариств, з комуністичними або більшовицькими ідеями, які (певно організатори) майже завжди є росіянами, роблять краший поступ між українцями, як між іншими національностями".

Бачите, які "щасливі люди" мешкають на Мекінтош вулиці у Форт Вільям? Вони й "з наукового боку" можуть підходити до донощицької справи, вони навіть українську мову спорядять з російською (бачите, панове, з "Укр. Голосу", як ви їх попереучували!), щоб тільки дінняти свого. Чесна компанія! Щасливі люди! Читав я колись в російського письменника, Тургенева, як чоловік набрехав на свого знайомого, потім, стривнувшись з іншим чоловіком, почув з його уст ту саму свою брехню, вже більше роздуть, сам в неї повірив й був дуже щасливий з того.

Отакі самі щасливі люди мешкають на Мекінтош у Форт Вільям. Перше брехнули зніт поівійської реверенди, потім прочитали ту свою брехню на шпальтах буржуазної газети, самі в неї повірили й нарешті гуртом її ще раз більше роздули на шпальтах тої самої газети й чується тепер "very happy people of McIntosh Street".

А все коріння тих брехонь та нападів походить все-ж таки з одного жерела і з однакових причин. Про них ми й поговоримо іншим разом.

Мycin.

ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЄ УКРАЇНСЬКИХ СЕЛЯН.

(Внесок комуністичної посольської фракції в польському союзі з приводу розстрілу поліцією селян в селі Батятичах.)

На землях Західної України, на терені нерозривного ландшафта гвалтів фашистського уряду над робітниками і селянами, поляється знову кров жертв польського фашизму.

По масових листопадних гвалтах у Львові, по недавній масакрі в Гребенному, ареную збройної розправи з українськими селянами стало 11. січня ц. р. село Батятичі під Жовково.

На початку січня ц. р. селяне з доколичиних сіл жовківського повіту, заробляючи дохвом дереву з лісу до тартка в Камінь Струмівий, зажадали підвишки дотеперішньої заробітної платні за перевезену хвіру дерева з 11 зол. до 18 зол. Цю вимогу працюючі відкинули. Розуміється, знайшовся зараз урядовий "посередник" в особі заступника жовківського староства, що в порозумінню з деревними фірмами, зажадав від селян, щоб ті пристали на підвишку одного золотого, себто 12 зол. за хвіру. Селяне категорично відмовилися, кинувши одночасно працю. Підприємця і поліцію вдалось перетягнути деяку частину селян, як страйколомів. Зрозуміле, отже, є те обурення, що виникло серед решти

селян, серед яких найбільше багато мешканців села Батятич, що лежить на шляху з лісу до залізничної станції. Відповідно на рішучу позицію страйкуючих були численні арешти, найбільш активних у страйковому русі селян, яких одначе слідчий суддя, за явною відсутністю доказів провини після кількох днів звільнив. Селяне з Батятич намагались вилунити на страйколомів, щоб ті кинули роботу — але даремне.

11. січня ц. р., коли на шляху показався транспорт дерев, конвоюваний до того же законом поліції, на дорогу вибігло все населення Батятич, даючи таким чином рішучий виступ своєму обуренню. Одначе на вимогу поліції загрозено стріляння, юрба розступилась, пропускаячи транспорт. Коли цей транспорт минув вже юрбу, по адресу страйколомів впало кілька ворожих окликів. В цей момент поліція, повернувшись в бік юрби, добула зброю і засипала кулями. Помовилися, кинувши одночасно працю. Підприємця і поліцію вдалось перетягнути деяку частину селян, як страйколомів. Зрозуміле, отже, є те обурення, що виникло серед решти

сакри зіхались до Батятич чимало представників влади, прибула також жмара поліції, що брутально тероризує населення.

Масакра в Батятичах, це одна з ланок політичного фашистської диктатури на Західній Україні. Ця політика — це брутальний, нічим не прикритий визиск і ртін національний і соціальної, це перетигування шляхом підкупу на бік фашизму буржуазних одиниць і груп, ця політика, то перш за все з дня на день посилюючийся терор проти українських працюючих мас, що боряться проти фашизму, за землю, за самовизначення аж до відривання земель від Польщі.

Для української угоди всіх кольорів і відтінків, що запригує себе відверто в його пові, польський фашизм має "теплі слова" і сто раз "тепліші" за допомоги і кредити, а для робітників і селян, що героїсько захищають свої права перед атаками фашизму, для них фашистський уряд має арешти, багаторічну, а навіть до смертну каторгу, має бити і катування, має поліційні кулі і багнетні.

Масакра в Батятичах викликала серед працюючих мас всієї держави могутній протест і обурення, що скеровані проти всіх її винуватків.

Революційні працюючі маси всієї Польщі, що звязані з робітниками і селянами Західної України вузлами братерства і солідарности, свідомі спільної з ними своєї судби, завдані і мети, категорично вимагають виявлення і притягнення до відповідальности винуватців вищого морду в Батятичах.

Прієднуючи свій голос до цієї вимоги, комуністичні посли пропонують такий внесок: Високий Союз має ухвалити: соїм видає комісію для вичення поліційного морду в селі Батятичах, жовківського повіту, до складу цієї комісії входять представники комуністичної посольської фракції та представники клубів, що репрезентують працюючі маси Західної України і Західної Білорусі (Сельроб-Єдність та Білоруський селянсько-робітничий клуб). Комісія вивчить перебіг подій, зарядить притягнення до відповідальности посередніх і безпосередніх винуватків морду та представить втрох-тижневий термін справоздання на пленум союму.

Варшава, 15. січня 1929 р.

ПОСТАЧАННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ МАШИН НА РАД. УКРАЇНІ.

На початок весняної кампанії сільсько-господарська кооперація матиме на місцях понад 180,000 ріжних плугів, більше 130,000 борів, понад 10,000 букерів, 19,000 ріжних сіялок до 65,000 штук іншого знаряддя культувації та ріжних сортів сорток до 200,000. Цю кількість сільсько-господарська кооперація передбачає повністю задовольнити попит села на машини.

Тракторів весною буде одерено 1,054.

Із загальної кількості сільсько-господарських машин сільсько-господарська кооперація намічає 37% реалізувати соціалістичному сектору.

За планом на біжучий рік Сільський Господар — накреслює послати реалізацію штучного угноєння.

Сільський Господар дав директивні вказівки про остаточне устаткування та впорядкування прокатних пунктів з тим, щоб відчас засівної весняної кампанії машини з тракторних пунктів селянство, в першу чергу бідогата, використали як найповніше, навантаживши їх роботою. Новий порядок і скляя кредитування сільсько-господарських машин дають певність того, що реалізацію сільсько-господарських машин на весні кредитари буде забезпечено повністю.

ПЛСУДСЬКИЙ ВІДБУДОВУЄ УКРАЇНСЬКУ СОЦ.-ДЕМ. ПАРТІЮ.

Дня 8 грудня 1928 року відбувся п'ятий з'їзд Української Соціал-Демократичної Партії у Львові. На тому з'їзді від-реставровано вже давно по-гибну УСДП, а відреставру-вали її цим разом вожаки Польської Партії Соціалістич-ної (ППС), усіх Недзюлков-ські, Голуфки, Гавзнери, самі ак-тивні "оборонці Львова і кре-суф всходніх"; відреставру-вали УСДП в той мент, коли ППС розкладається та затримує впливи на працюючі маси Польщі. Звісно, що ППС в осені минулого року розко-лодась на дві тотожні ідеологіч-ні групи, це в яких там іде-ологічних розкождень, а про-сто з тактичних. Бо, коли ЦК ППС з Недзюковським на чолі вважає, що з огляду на лінійні працюючих мас Поль-щі є можливість тільки тихої замаскованої співпраці з уря-дом Пласудського, то друга частина пепесівських партій-ців на чолі з послом Явдр-ським є тої думки, що спів-дружіння ППС з Пласудським му-сить бути відкритим, явним і без будь-яких застережень. І саме в той час розкладає пепесів-ських рядів, вожаки ЦК ППС відбудовують вже давно від-реставровану українську Соціал-Демократичну Партію, збирають УСДП-івських недо-битків по всіх адвокатських бюрох та унівеських інститу-ціях. Збираючи їх де-що, скликає з'їзд, на якому був з пепесівських аранжерів посол Недзюлковський, вітали й з'їзд уні-веських радикалів адвокат Ко-гута і Коберський.

Відкриваючи 5-ий з'їзд УСДП, адвокат Лев Ганкевич сказав, що: "український робітничий брук, не вийшов ще з жаосу поглядів і орієнтацій... і тому стара гвардія зліви-дованої перед п'яти роками партії, скликала цей конгрес, щоби по спільній вині ду-мок відновити партію й по-вести на ново роботу." Якими-ж думками обмінюва-лась УСДП-івська "стара гвар-дія?" У своїй доповіді про про-граму партії В. Темницький вислав УСДП-івській гвардії свідчення моральності, що: "Середина, вихована у старій школі соціалізму, остала вірна своїм клячам "а піддаючи он-сновній критиці" П-ий і Ш-ий Інтернаціонал, мотивував, що "теперішній конгрес не може вирішити справи вступлення УСДП до Інтернаціоналу". Це маркантише у тій справі за-говорили УСДП-івські адвокати, виказуючи "що українське робітництво вже має досить експериментів і тріскачих фраз, які нічого реального не дали робітничій класі".

Стердавши, що до роздро-блення організаційної сили українського пролетаріату причисили в першій мрі фракційність, яку внесли ко-муністичні струї, що для своїх партійних цілей внесли вну-трішню боротьбу і тим розса-дили зорганізовані лави укра-їнського пролетаріату", УСДП-івські юристи рішили "згу-ртувати розбиті і роздроблені сили укр. пролетаріату міст і сіл в одностій, здійснювану політичну партію й повесті безпощадну боротьбу проти фашистських спроб за оборону демократії і робітничих прав". Отакое й де чого иншого по-наухвалювала стара УСДП-ів-ська гвардія.

І хто-ж є тота гвардія, де і в яких "випробована боях", що на неї відкликаються УСДП-івські гвардійці? Хто був на 4-ому з'їзді УСДП в грудні 1911 р., той пригадає собі оту "випробовану в боях" гвардію. То був час саме на передодні балканської війни, що вибухла восною 1912 р. То-

дішні УСДП-івські вожаки, ті-ж самі Ганкевичі, Буняки, Темницькі, скликали й з'їзд в 1911 р., щоб намітити военний план діляння й навколо отого братовбивчого плану мобілізу-вали українські працюючі маси.

Микола Ганкевич, зараз пе-песівський емерит, з боєви-д запалом виголошував тоді на 4-ому з'їзді УСДП реферат "про війну Австрії й Росії в найбільшій будучині". Роз-хваливши свободолюбність австрійської імперії, рефе-рент Ганкевич всю свою лють й боєвість звернув в сторону російського царату, доказую-чи, що треба готувати украї-нських працюючих на военний похід проти Росії, треба за-брати українські землі від ро-сійської імперії, а прилучити їх до австрійської монархії.

Ще два-три роки почекали УСДП-івські предтечі і їхній план воєнний сповнився. І з тої час, коли по всіх фронтах кривавилися українські працю-ючі у братовбивчій світовій війні, УСДП-івські вожаки па-слися по усіх царських гро-жанських комітетах і славо-словили війну.

А в 1918 й 19 роках — чи-ж не та сама УСДП-івська гвар-дія співпрацювала з уні-версалами? Чи не оті самі Ганкевичі, Темницькі, Буняки й інші УСДП-івські ватажки спільно з тодішніми трудови-ками (сьогодні УНДО) й ра-дикалами гнали українських працюючих проти робітників і селян Радянської України? Так! Те вони робили тоді, це саме вони роблять вже сьо-годні.

При громадських й сойм-ових виборах УСДП-івська гвардія йшла тісно в союзі з Унідом і радикалами. Навіть у виборах до Каси Хорих з кі-нцем минулого року на зем-лях Західньої України УСДП-івські Кушнірі й Буняки провели пепесівську лінію зради і продажності. Те вони робили ще з 1911 року, це саме вони й робитимуть зараз. Проте свідчить перше вістря УСДП-івської старої гвардії, яке во-на зараз на отому з'їзді звер-нула проти Комуністичної Пар-тії. Слід зазначити, що УСДП-івські вожаки ні одним словом не торкнулися колє-нального фашистського гнету в Польщі, ні словом протесту ніхто не виступив проти мор-дерців з листопадних днів. Так і лицює формалізм Пласуд-ського.

УКР. ВЧЕН БЕРУТЬ УЧАСТЬ У СОЦ. БУДІВНИЦТВІ.

Укрголовнаука поставила конкретно питання про участь учених в розв'язанні проблеми збільшення врожайності.

Цьому питанню було присвячено засідання президії Укрголовнауки, де заслухано доповідь голови Головнауки Озерського.

Виступаючи в дискусіях акад. Багалій, проф Соколов-ський та ін. наукові працівни-ки витали думку про притяг-нення наукових працівників до розв'язання проблеми врожай-ності.

Головнаука поставила звер-нутися до всіх учених УСРР з закликом узяти участь в опра-цьованні конкретного плану з-ходу, скерованих до збіль-шення продукційності сіль-ського господарства, а також популяризації серед селян-ства досягнень агрономії.

РЕЗОЛЮЦІЇ ДЕСЯТОГО З'ІЗДУ ТУРФДІМ

"РОБІТНИЦЯ".

"Робітниця" своїм розміром залишається такою, як є, зате пропонується писати в "Робітницю" більше про жіночий рух в Канаді, пояснюючи, які є в Канаді жіночі організації, яка їхня мета та з якими Жіноча Секція ТУРФДім повинна співробітничати у своїй діяльності.

Запровадити в "Робітницю" гру читачів (Вікторіну). Містити статті у формі розмови двох осіб про різні організаційні справи. По-давати зміст кожного числа в середині на о-кладці першої чи останньої сторінки.

Встановити видавання брошурок — жіночої бібліотеки і бібліотеки молоді так, щоб по можливості кожного місяця вийшла одна бро-шура для кожного з них.

"СВІТ МОЛОДІ".

З'їзд пропонує: щоб в найближчому часі розпочати видавати "Світ Молоді" на 24 сторінки, а зміст матеріалу поділити на двоє: перша частина, тьшого матеріалу для старої молоді, в якій подавати крім теоре-тичного матеріалу, про міжнародний рух моло-ді; друга частина — лекшого змісту для мо-лоді меншого віку.

Загально-ж зміст цілого матеріалу робити серйознішим. Подавати також про піонер-ський рух в Радянському Союзі та по цілому світі.

На окладках "С.М." поміщувати оголо-шення книжок по питанню молоді і театраль-ної бібліотеки. Оскільки можливо друкува-ти в "С.М." одно чи дво-актівки для діточих вистав.

ПРИВІТАННЯ НА ДЕСЯТІЙ З'ІЗД ТУРФДІМ.

В одному з попередніх чисел "Укр. Роб. Ві-стей" подавали ми привітання на Десятій З'їзді ТУРФДім з Радянської України та з Франції. Дуже багато привітань наспіло з різних міс-цевостей від організацій та від поодиноких осіб на цей ювілейний з'їзд організованих українських трудових мас Канади.

З Харкова телеграфічне привітання наспіло це від бывшего представника Радянської Укра-їни в Канаді т. І. Ю. Кулика та від його дружини, письменниці Л. Пюнтек.

Далі з України наспіло листові привітання від письменника-журналіста т. Миколи Любчен-ка (Кость Котко) та від т. Івана Ткачука з Дні-пропетровська.

Тов. М. Любченко у своїй привітанню пише: "Дуже коротеньке моє вітання — і думаю — ним воно не рижниться від побажань, що їх можуть висловити на адресу ТУРФДім усі ак-тивні працівники Радянської України, які озна-комлені з особливостями робітничого руху в Канаді."

"Через моря й океани, через ворожі кордо-ни імперіалістичної блокади прийміть оці кіль-ка слів, дорогі товариші: далі гуртувати док-ладо ТУРФДіму справні пролетарські сили укра-їнської еміграції, далі працювати над зростан-ням класової свідомості широких мас тру-дять, далі допомагати комуністичній партії Кана-ди боротися за визволення пролетаріату й проти небезпеки війни, далі розвивати буржу-азній й української контр-революції брехні про Радянську Україну й СРСР."

"Важка й тяжка ваша праця, дорогі товари-ші. Ми тут, на Радянській Україні, пильно сте-жимо за Вашою пресою і з неї розуміємо, в яко-му оточенні Вам доводиться працювати. Але ми знаємо, що неспушено працює й ви до-сягнете тої-ж, чого досягнули трудячі Радян-ської України. Для цього — міцніш лави в ро-боті під проводом Компартії Канади, міцніш зв'язок зі штабом світової пролетарської ре-волюції".

Микола Любченко. (Кость Котко.)

НОВИЙ СВОЙШЕ-ГАДЖЕТА.

Перед місяцем приїхав до Ужгороду фотограф Войтех Іржовський із Чеських Будейовіц. Мешкання вінаня на вул. Мітрака, а обідав у родині од-ного ужгородського робітника.

Ніхто не звертав уваги на те, що пан Іржовський бавиться з дітьми робітника. Думали — любить пан дітей. Дня 19 грудня після обіду взяв він дів-чинку цього робітника і ска-зав матері, що веде її на про-хід. В дійсності завів 8 і пів річну дитину до свогого меш-кання й там її засилував. По-тім грозив перелканий дитині, що убає її, коли скаже кому, що з нею сталося.

Але за три дні після цього дів-чинка захворіла, кричала від сильних болів і унула. Пере-лкані родичі стади оглядати й винитувати дитину й тоді во-

тов. І Ткачук, вітає з'їзд від редакції і чита-чів журналу "Зоря" та від імені революційних письменників Дніпропетровська:

Дніпропетровськ, 16. січня 1929. До президії Х. З'їзду ТУРФДім Вінніпег, Ман., Канада.

Шановні Товариші: По сусідству з нами росте могутній "Дні-прельстан" — живий свідок наших успіхів у соціалістичному будівництві Радянської Укра-їни і всього СРСР. Ми радіємо цими успіхами і знаємо, що й Ви всі разом з нами радієте, бо-ж своєю організованою культурною працею й Ви нам допомагаєте у великому ділі будів-ництва соціалізму.

Передайте пакує братнє вітання всім деле-гатам з'їзду, а через них всім членам та член-ницям ТУРФДім в Канаді — від імені редакції й читачів журналу "Зоря" та від імені україн-ських революційних письменників, що об'єд-нані біля цього журналу в одному із найбіль-ших промислових центрів Радянської України — Дніпропетровську.

Редактор журналу "Зоря" й голова Літературного Об'єднання Ткачук.

Союз Українських Робітничих Організацій в Злучених Державах привітав Десятій З'їзд ТУРФДім палким поклоном.

Нью Йорк, 31. січня 1929. До Десятого З'їзду ТУРФДім Вінніпег, Ман., Канада.

Дорогі Товариші Делегати: Від найвідомішої частини з'організованого українського робітництва Злучених Держав А-мерики щиро вітаємо Вас на Десятому З'їзді Вашої великої і дісно робітничої організації. Товариство Український Робітничо-Фармер-ський Дім своєю роботою і організаційною дисципліною може послужити за примір не ли-ше всім прочим українським робітничим ор-ганізаціям, але взагалі всім робітничим ор-ганізаціям.

Ваші здобутки на організаційному, освітньо-му і економічному полях є величезні. А це всьо-лише можна було доклати через велику посвя-ту всього членства, через дієсно класову від-ому дисципліну і революційну ідейність.

Не без причин виють вороги на Вас. Але їх виття, їх злість показує лише Вашу незломну силу, об яку розб'ють голови всі Ваші вороги. Віримо, що як і попередні Ваші з'їзди, так же само і теперішній з'їзд виконає свої ор-ганізаційні і робітничі обовязки як слід. Це раз щиро вітаємо Вас і стискаємо крипку Ваші руки. Спільно і дружно борімся, товари-ші, проти одного і того-ж самого ворога, що Ви і ми маємо на шляху нашого розвитку.

Хай живе Товариство Український Робітничо-Фармерський Дім!

Хай живе міжнародна робітничая солідар-ність!

Хай же з'єднання всіх українських земель під прапором Робітничих Рад!

Хай же Союз Соціалістичних Радянських Республік!

За Центральний Виконавчий Комітет Союзу Укр. Роб. Організацій М. Князевич, секр.

Ми не маємо спромоги висітати всіх теле-графічних та листових привітань від органі-зацій, редакцій і поодиноких товаришів, що їх опіскували делегати. Були привітання від органу КПК "Воркера", від єврейського кому-ністичного часопису "Дер Каміфф", від філянд-ської кооперативної організації, що саме від-бувала свою конференцію в Порт Артур одно-часно із Десятим З'їздом ТУРФДім.

"Ми, філяндські кооперативні організації в Канаді, зібравшись на своїй конференції в Порт Артур, — телеграфуємо філяндські товари-ші, — вітаємо Вашу конвенцію. Ми сподіємо-ся, що Ваша визвольна боротьба спричиниться до зміцнення робітничого руху і що між на-шими організаціями будуть встановлені тісні зв'язки.

Е. Богм, голова".

на сказала, що зробив з нею пан Войтех.

Хвору дівчинку віддали до лікарні, де виявилось, що Іржовський заразив дитину венеричною хворобою.

На протязі кількох місяців це вже 3-ій випадок, що деге-нерований муштина-буржуй на-сидує пролетарських дітей.

Ще в свіжій пам'яті є злочинні редактора Свойшого й каноні-ка Гаджеги, а тепер є новий злочинець — Іржовський. Ось вам це одна святація картинка про любов буржуазі до "бідних дітей". Багацьку дитину не знищать, бо її дома пильнують, слідять за нею. А мати пролетарка, що мусить гірко працювати й ще заробіт-ку глядати, щоби помочи сво-їному мужу й удержати родину, не має часу зайнятися ви-ханням своїх дітей, не може на них уважати.

ПРИХОДІТЬ НА ЦІКАВУ ФІЛЬМУ!

В СУБОТУ, 16-ГО ЛЮТОГО 1929 РОКУ показуватиметься

В САЛІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ ВЕЛИКА ФІЛЬМОВА ДРАМА

SCARLET LETTER

З УЧАСТЮ СЛАВНОЇ АРТИСТКИ ЛІЛІЯН ГІШ.

В світі багато лицемірства й підлоти, та вони приховані буден-щиною. А в цій фільмі вкрито виявлено лицемірство одної людини і страждання невинної дівчини. Той, що проповідує "любов до ближнього" — у відношенні до горем прибитої людини, не засто-совує цієї втертої старої фрази в своїому особистому житті.

Окрім цього буде показуватися КОМЕДІЯ

ЦІНА ТИКЕТІВ: ДЛЯ СТАРШИХ 25 Ц., ДЛЯ ДІТЕЙ 10. Початок першої вистави в год. 7., другої в год. 9. веч.

В НЕДІЛЮ, 17-ГО ЛЮТОГО 1929 РОКУ відбудеться

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

В програму входять виступи мажолінової і симфоніч-ної оркестри та інші.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНИ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

З ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.

І ЦЕ БОГИ.

Противом кількох останніх місяців еспедицій, що провадять розкопки в Урі, в Халдеї, знайшла в землі багато дуже цікавих речей. У цій місцевості в сиву давнину жив народ сумері, і розкопки знайомлять нас із побутом та віруванням цього древнього народу.

Знайдено, пам'ятники, частини будівель, хатні майно, посуда, речі мистецтва то-що. Всі ці речі дають знати, що у сумері, які жили за кілька тисяч літ до наших днів, була досить багата культура. Знайдено в розкопках і речі культури. Сумері шанували, як божество, боролатого бика. Подоб-ного бика вони робили з дерева, позолочуючи й зверху. Самого бика бика через певний час убирали, і м'ясо його вїрили їм. Таким спосо-бом вони думали принахдити до бо-жества і дітати частину його властивостей.

Бог огню, "Господар огню", вичо-пелений з дерева. Поклоняються йому голланд, маленький народець, що жи-ве у Союзі в Амурському краю (у Сибіру). Біля цього божа кладуть дерев'яні стружки і футляри для стружок, що також виготовані з дерева.

ІСКЛЯНКА РЕЧОВИНИ ВАЖИТЬ ЩОСЬ ДО 10 ТОН.

Та сила науки виявляється не тільки в тому, що відкрито нові речовини, а й у детальній вивченні властивостей матерії. І не тільки тої матерії чи речовини, що з неї збудована земна ку-ля. Речовина планет і зір також при-ступна вивченню, і досі далі властивостям цих речовин знайомлять нас з дивовижними фактами. Виявляється, що матерія деяких зір має величезну щільність, а, значить, і вагу. Напри-клад, сузітник зорі Сіріуса має масу, що щільніша від води у 50,000 разів. Виходить, щоб урівноважити ісклянку цієї речовини, поставивши її на одну тарілку на терезах, треба на дру-гу тарілку поставити 50,000 шлянок води.

У такому ушляненому стані речовин на земній поверхні нема. Найщільніші речовини-метали ірідій і осмії — тільки в 22½ рази щільніші, ніж вода. Незвичайна щільність речовини на деяких зорях з досовується тим, що на цих далеких світах панує надзвичайно висока температура (мільйони градусів), що і спричиняється до розпаду атомів речовини.

ЄДНІСТЬ МАТЕРІЇ У ВСЕСВІТІ.

Велику єдність матерії у всесвіті пот-верджує вивчення складу метеоритів. Це "всесвітні класичні" є скляні пи-лишки планет з інших зоряних систем. Коли-не-коли вони падає на землю, і зрозуміло, що вивчення їхнього скла-ду може дати нам дуже правільне у-явлення про ті речовини, що з нього збудовані всі світи. Тим-то вивчення метеоритів надають тепер такої вели-кої ваги. Наші читачі знають, мабуть, із газет про еспедицію, що її вири-дили радянські вчені за проводом Л. А. Кулика у далеку сибірську тайгу у-кати знаменитий "гульський" мете-орит.

ЗАМОВЛЯЙТЕ ТЕАТРАЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ.

На складі Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства можна дістати сідуючі театральні підручники, які, так своїм змістом, як і формою будови драми надаються до всіх робітничо-фармерських сцен. БЕЗРОБІТНІ, драма на 3 дії ... 50 ПЕРЕД БУРЕНО, драма на 4 дії ... 35 ЮДА, драма на 5 дії ... 28.56 ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії ... 25 РОДИНА ШТКАРІВ драма на 4 дії ... 25 ТЕРВОНІЙ КУЩ, драма на 4 дії ... 25 ЗРАДНИК, драма на 3 дії ... 25 МАНДРІВНИК, драма на 1 дію ... 25 БАЗАР, драма на 4 дії ... 25 ГАЙВОРОННЯ, драма на 4 дії ... 25 ГАЙДАМАКИ, поема-песа на 3 дії ... 25 ДВА СВІТІ, драма на 4 дії ... 25 НЕМЖАННЯ ГІСТ, др. на 1 дію ... 10 Песні найновішого видання: СКУПАР, комедія на 5 дії ... 25 НАЙМИТ, комедія на 4 дії ... 25 НА ПЕРЕЛАЗІ, комедія на 3 дії ... 25 ЧИЯ ДИТИНА, комедія на 3 дії ... 25 РЕДАТОР ФАРМЕРА ком. на 3 дії ... 25 КРИК ЗЕМЛІ, драма на 5 дії ... 25 ТАРАС БУЛЬБА, драма на 4 дії ... 25 ОДНОЇ НОЧІ, драма на 3 дії ... 25 Всі театральні підручники, за винятком тих, що ще друкуються, ви-силається на замовлення таки негай-но. Хто замовляє більшу скляність, від 5 примірників вище, дістає велику знижку. Замість переписувати роли, замовляйте більшу скляність і не ви-трачайте часу на переписування ро-лей. Заосмотріться вчасно підруч-никами на театральний сезон. Замовлення разом з належністю засилають на адресу: UKRAINIAN LABOR NEWS Cor. Pritchard & McGregor Sts. Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

3 ЛІСОВОЇ КЕМПІ.

Гудзон, Онт.

Контрактор, в якого я працюю, має три кемпі. Робітники з цих трьох кемпів виробляють задоволені тайди. Розуміється, що до тайди в теперішній час робітників не бракує. Вони зможуть жити до босяків цілими десятками, ще й навіть востанок власні зарплатки приносять. Та босяків не приймають, а тільки тих, що приходять з гірських і батинами самогону. Усіх босяків є три — жовта кемпа має свого босяка. Надуваються робітники якою великі, бо уміють для трохи надати зарплатку дуже спритливо. Безробітні 4 недосвідченість та легковажність іграють свою роль. Вони не вміють жити по праву робітника босяка, щоб не стати робітником.

Значить нам контрактор по 15 центів від тайди. В виробляванні тайди велику роль відіграє кістка дерева з якої їх роблять. Коли кістка хороша, то можна виробити більше тайди, а тим самим більше заробити. І ось на цьому босяки спекулюють, хто дасть їм батину горілки або кілька доларів, то того вони ставлять на краще місце в кістці.

Після того як старі капаляни так імігранти, але найбільше імігранти, які живуть думками про заробітки грошей та купівлі машини у старому краю. Ми старі канадійці маємо на чім ті плани кінцять, але про нездійсненність їх ми дізналися також не скоро. Та треба братися за діло. Як я сказав, босяки спекулюють майже всі. Але всі криються з тим і докладають босяк, що вони беруть гроші до нещода було тяжко. Та 24 січня тут стався пожежа, яка відірвала багато тім тайд.

Один босяк вночі з 24 на 25 січня вкрав у лісовика-канада жінку і втік. Після цих прохід незвичайно, бо ім прибулося втікати 16 миль пішким шляхом, а тим часом замість озера до казіно. І як той, як його не стало, багато робітників призналися, що він дер їх ніх гроші, заставляючи купувати горілку та само. А один робітник дав йому пера самогону втекти аж \$200.00 і тепер не може за ними перелазити, бо це-ж так важко запровадити гроші.

Товариші робітники, не давайте босякам по п'ять чи десять доларів, а дайте чотири долари і передайте їм "У.Р.В.", то вони навчать нас, як боротися з капіталістичним визиском та несправедливістю.

ВАЖКЕ ЖИТТЯ ПРИСЛУГИ ПО ГОТЕЛЯХ І РЕСТОРАНАХ.
Джорвіка, Алта.
На сторінках "У.Р.В." з 8 січня п.р. вичитав я допис про життя і працю тих робітників і робітниць, що повинні працювати в готелях і ресторанах.

Чимало в напрацьована там й не одне пережиття бачив, як поважається там зі слугами-жінками й ліжничками. Вся майже прислуга працює по 12 годин. Права, час від часу приходять до готельного інспектора на контроль і допитують скільки годин працює. Та босяки жак наперед знають про те й амінувати над усіма ними погрозами відомі прислуги, що по 8 годин. Ті, значають, та к як зупинити інспекторів, що працюють не довше за 8 годин. Та попри оті важкі звичайні загрозливі у липночі й там обкладають робітників.

В одному з готелів багато нас зобуздні банки, як босяки бачили наші готельні обслузи, що поважають від праці, як що знають, що він бачив робітників.

На першій розправі в суді так і з'я-

СВЯТКУВАННЯ П'ЯТОЇ РІЧНИЦІ СМЕРТІ Н. ЛЕНІНА.

Форт Френкес, Онт.

В нещода, дня 27 січня 1929 р., в Укр. Риб. Домі, старанням укр. групи К.П.К., відзначено концерт-митинг до двох річниць свята, а саме: п'ятої річниці смерті найбільшого вождя робітничого класу тов. Леніна і десяти річниці смерті незабутніх робітничих провідників — героїв т.т. Карла Лібкнехта і Розу Люксембург.

Свято отворив член Л.К.М. т. Парнега. На вступі мандолинова оркестра відіграла і відіпала "Жалібний марш". Після цього т. С. Калитюк виконав реферат про життя т. Леніна і його революційну діяльність серед робітничого класу всього світу. На закінчення референт сказав: — Що т. Ленін умир, але він живий нам-робітникам своєю наукою. Цю ленінську науку студіюємо тепер трудящі й пошлють народі і так скоро, як висікуватимуть зупинити ту науку, так скоро наступить зміна в теперішній капіталістичній суспільстві в їхню користь.

Про реферат мандолинова оркестра відіграла і відіпала ще кілька робітничих пісень.
Другий з ряду, т. А. Савчук виконав реферат про життя т. Карла Лібкнехта і Розу Люксембург і їхню революційну діяльність між німецьким робітництвом. На прохання свого реферату він задав їм глибокий запитання, як ви можете розповісти про життя т. Карла Лібкнехта і Розу Люксембург, але це зупинили свою згадку, замордували в ганебний спосіб незабутніх т.т. К. Лібкнехта і Р. Люксембург уночі з дня 15 на 16 січня 1919 р.

В другій половині програми член Секції Молоді відіграла представлення п. н. "Нема нашого дідуся". З цього представлення публіка теж висладала гарні вразливі й по скінченню розійшлася доми.

Медисін Гет, Алта.
Дня 27 січня 1929 року, старанням відділу ТУРФДім в Медисін Гет Алта., відзначено 5-ту річницю смерті В. І. Леніна.

Тов. Н. Кіши, відкриваючи цей урочистий концерт-митинг, пояснив значення цього урочистого свята, заявляючи, що, хочай капіталістичні держави не готять свої зуби на вільну пролетарську державу, яку створив т. Н. Ленін на шостій частині нашої землі, то все-ж такі нічого не варті проти солідарності асесивного пролетариату, що стоїть на сторожі своїх прав. Стоїть Червона армія непохитно на сторожі і в ризикований мент зуміє відбити наступні своїх ворогів.

По цім виступила мандолинова оркестра, яка виконала цілий ряд музичних творів, за що публіка нагороджала виконавців гучними оплесками. Мик грою оркестри виступали

Ужорини з собою й так до зустріми розмовляли піснями.
Перед початком другої половини програми виступила т-ка Ф. Кіши від С.М. з рефератом. В своїм рефераті переказала, як т. Ленін зобув молоді й як молоді зобували т. Н. Леніна. Вкінці сказала, що сьогодні зустріє в СРСР нова доля, росте робітничий клас, яка піде на зміну старим і збуде асесивне царство праці.

На початку другої половини програми виступив тов. В. Бонновський. У своїй рефераті казав він, що робітничий клас переживає в боротьбі з капіталом багато таких моментів, які треба собі добре запам'ятати і хоч бодавчас часом деякі невідати в цій боротьбі, не треба знеохочуватися, бо ці невідати є джерелом для дальшої боротьби за визволення з капіталістичного ярма. Переповідав коротеньку історію "Кривава неділя" з 22 січня 1905 р., та згадував про Карла Лібкнехта і Розу Люксембург, яких убито дня 15 січня 1919 р. в підземстві, т. Бонновський обговорив також значення ленінського свята.

Переповідав біографію Леніна, казав він на його безупинну працю серед пролетариату, казав на ті моменти класової боротьби, які пройшли під уміння провадом асесивного вождя пролетарської революції.

При кінці промови заявив, що ми можемо пошанувати найкраще пам'ятку цього незабутнього генія в той спосіб, як що ми будемо поширювати класову свідомість та розбудувати робітничий класовий рух. А це ми можемо виконати тільки тоді, як будемо широкіше працювати для організації і підтримувати всяку робітничу справу.
По цім відбулася друга частина музичної програми, яка закінчилася диточим інтернаціоналом.

Дня 21 січня 1929 р. у п'яті роковин смерті Н. І. Леніна, генія, вчителю і провідника революційного світового пролетариату, відбувся святковий митинг у юнійській залі в Колгорст, Алта.
Свято відкрили тов. І. Портка. Він розказав коротко про значення цього свята для пролетариату взагалі, а для нас, українців, зокрема.

Тка В. Тимчук виконала реферат про життя т. Леніна.
В кінці т. Г. Костюк говорив на тему: "Ленін — будівничий нового суспільства". На закінчення т. Костюк задав про захист світового імперіалізму на одну робітничо-сецарську владу, щоб-то Радянський Союз, як також розказав про тайні плани Польщі, "мабуть" висвобудитеські" України.

УСТРОПИ КОНЦЕРТ В ТУРКОТ.
Монтреал, Кве.
Монтреал, це велике індустрієне місто. Чимало тут і українців та вони гучаються у тому півміському місті. На поздравительній стороні Монтреалу є частина міста, що зветься Туркот. Два місяці тому, організовано тут відділ "Р.З.Т." Щоб уринувати працю хоч трохи з місця, товариші в туркотуркоті з Монтреалу устроїли на 2 лютого концерт в Туркот. В галі, що є власністю італійських робітників, було дозволити багато українських працюючих.

Зачували співи українських народних танців. Завдавало, що всі повинні бути на тому концерті й присутувати згакам народнього співу й музики. Так на чимало старших сиділи в той час і будуть й провадити вечір на пустій, безмістній балачці. Це й гроші витрачували на тух злодей, і жаль було дивитися на такі злодей, що "контертували" в бунеті".

Котів він перекладав, а кажу йому: "Лайте, товаришу, і мені почитати цю газету."
Таким імігрантам як ти не можна читати цю газету, — відрубав мені старий канадець.
Слухай, — говорю я йому, — мене поносило за косячки чаю по цілім Едмонтоні, стрічався, а з тією самою ринною злодей, але такого противного ти не як ти я ще не бачив. Хто ти будеш по переконаною.
— Я — відомий він, — білошник.
— Ну, даруй, — кажу я йому, — але це вже бретня, бо я стрічав на своєму віку чимало білошників, а воякум з ними, а по тому і в їх армії був та подібних тобі між ними-білошник.
— Манірувати ти, — сказав він згидливо і швидко геть.
По якесь час я найшов ту газету в місці, про яке в газеті не пишеться. Дізнався аж це "У.Р.В." Взяв її прочитав, відписав адресу і передав її собі.

Сьогодні я добре знаю, що він не білошник, а патріот і розумий, чому він так поступив зі мною.
I. K. H.

ПРОТЕСТ-МІТИНГ ПРОТИ АРЕШТУВАННЯ ТОВ. ВААРИ.

Ді Пес, Ман.

Дня 3-го лютого п.р. устроїв відділ К.Р.О.Д. протест-митинг проти ув'язнення редактора фінляндського робітничого часопису "Вапаус" тов. Ваари. Митинг відбув тов. Рубельський, проводив митингом тов. Себешевський. Першим промовиш був т. І. Юрченко, який на прохання арештування т. Ваари поцілював владу, що то напосілася злавити незалежного робітничого руху.

Тов. Давидюк у своїй промові на чеківних загатний став боротьбу пролетариату проти наступу капіталу у всіх імперіалістичних краях, згадав про готування воєнного напад на Радянський Союз, підкреслюючи, що лише організоване робітництво й селянство може відпирати воєнну атаку імперіалістичних класів.
Тов. Годулов оповідав у своїй брідній промові гайнодіям, що павітніми ситами обновило Радянський Союз й організує повстання найворнішої реакції в Афганістані, щоб силою задушити афганістанську країну до ацидальського бляку.

Наприкінці отого протест-митингу тов. Давидюк підняв резолюцію протесту проти арештування т. Ваари, яку прийнято одностайно.

ХТО ДО ЧОГО ЗДАТНИЙ.
Сейнт Боніфейс, Ман.
В нашій місцевості є просвітителі т. во М. Шевченка. Завданням отого патріотично-педагогічного товариства є тільки те, що в горлати на більшовиків. Вони-ж самі від травня 1928 року лезли залазити одні представлення, що його втілювали в місцевій англійській школі. Та стільки там школи зробили своїм поведінням, що шкільні сторожі вчительські та слухачі не забули ще й по сьогодні про оті педагогічних патріотів. Що-ж — хто до чого здатний, те й виконує.

ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБ. ДОМУ.
Венувер, Б. К.
В місяці грудні 1928 року, зложивши свої жертви на сплату догву У.Р.Д. у Венувері, Б. К., на його першому відділлі 30, грудня м.р.:
І.В.К. ТУРФДім, Головний Заряд Р.З.Т. і Ц.К. Жісеский \$175.00; по \$100.00: Відділ Р.З.Т. у Венувері, Жинвіда, М. Майдак, І. Хоронікевич; по \$50.00: Драматургов, В. Сопо, С. Василко, Ю. Липовський, П. Лежко, І. Мартин, А. Вільгон, П. Мелькуський, М. І. Сохачівський, Д. Перейма, В. Гаврилюк, Д. Ювчак, Н. Зембовська, Р. Назаркевич; по \$30.00: М. Мостовий, Т. Зивік; Д. Скакуи \$26.00; по \$25.00: Відділ ТУРФДім в Келгарі, Алта., Відділ Р.З.Т. в Стівенсвілі, Б. К., І. Навізітський, С. Василко, С. Скегар, Н. Пшак, Н. Шолдра, Г. Нездельський, В. Паручний, І. Сагайдак, І. Сеґвік, Т. Бабій, В. Вакалоз, Б. Сохачівський, Д. Сагайдак, А. Хамчук, В. Антонов, І. Майдак, П. Бобак, І. Дубен, М. Білошукра, М. Фільос; по \$20.00: Г. Янушкевич, В. Бєзубак, І. Костинко, С. Стефанко, Ф. Писанко; В. Шодря \$19.00; по \$15.00: Н. Голітський, А. Лисогор, І. Гамалак, А. Куцька, П. Костюк;
по \$10.00: В. Лєско, Мих. Майдак, Г. Шугітський, Н. Бучук, М. Яворський, А. Лемчук, Т. Кузік, Ю. Павлюк, С. Сабанік, О. Скегар, Н. Григорак, А. Стефанко, А. Федорак, Ю. Вовк, Г. Оліпінко, С. Татаренко, О. Романюк, Н. Політський, С. Назаркевич, І. Станітський, П. Кушнірук, Ю. Гордей, Ф. Фериневич, І. Янушкевич, М. Патола, О. Зубрій, І. Савченко, В. Куцька, Н. Павлик, Ю. Тарнашків, В. Сиротак, П. Нєрес, П. Олітський, С. Г. Я. Гольський, К. Тофан, П. Хрушківський, Г. Лєпковський, П. Дабішанський, Т. Донганік, С. Витнік;
по \$5.00: В. Татарин, М. Костюк, І.

ДР. Ф. РИБАК
M.D., C.M., L.M.C.C.
ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
З довголітнім практикою в шпиталі-Винніпегу, Шикаго, в Монтреалі, Операсії виконує в шпиталі.
Офіс: — 594 SELKIRK AVE.
Телефон: — 55 323.
Резиденція: — 562 ALFRED AVE.
Телефон: — 54 000
WINNIPEG, MAN., CANADA

Чисель, М. Когут, М. Нездельська, К. Бойко, М. Скегар, А. Трїас, О. Лисогор, А. Симсон, І. Максиманько, Кіпріничук, П. Симсон, В. Марковський, Ю. Вовк, М. Турчин, І. Кіньчівський, В. Сопо, А. Стефанко, І. Стефанко, М. Нападій, Г. Абрам, М. Ного, О. Драган, В. Романюк, С. Василко, Н. Павлик, Н. Голітський, І. Хоронікевич, І. Смал, М. Сохачівський, А. Лєшій, Д. Смал, М. Баб, М. Нездельська, М. Боднар, П. Патола, П. Заторожакий, І. Яремчук, К. Костельська, С. К. Відаді Р.З.Т. в Кренбрук, Б. К.; по \$30.00: Н. Ротер, А. Гольська; по \$20.00: А. Бєздовський, М. Зембовський, Ювчак, П. Кузьмичівський, В. Драчук, В. Зембовський, Р. Голітський, Н. Романюк, А. Нєвдімов, К. Лисогор, Н. Бортик, В. Скегар, М. Шукро; по \$10.00: С. Задорожний, М. Дєвчак, А. Хамчук, О. Нїзаркевич, Н. Бортик, М. Дубен, Ф. Мартин, Д. Хоронікевич, П. Вільгон, П. Мекс, С. Грітнік, Ф. Мілаора, Г. Грінюк;
по 50 ц.: В. Брик, О. Паканєс, О. Либін, П. Мілаок, Г. Донгув, В. Патола, І. Сеґвічкий, П. Сохачівський, В. Крук, П. Українець.
Повинили по \$500.00: С. Боднар, Д. Сагайдак; по \$250.00: П. Д. Сагайдак; по \$200.00: А. Боднар, І. Мартин, І. Гольський; по \$100.00: В. Паручний, Н. Трєма, І. Дропак, Д. Перейма, Н. Сидор, І. Стефак \$50.00.
Учешники українського робітничого дітвора школи, молоді товариші Вікторія І Марія Голітські, маючи заощаджених в банку \$15.00, вибрали ці гроші з банку і поклали на Укр. Роб. Домі.

Всім жертвоплатцям і тим, що позичили, бу-девальний комітет складає товариську подяку.
За Буклетом: А. Вільгон, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ.
ВІННІПЕГ, МАН.
Відділ Повідомляється всіх членів відділу Жісеский Секції у Вінніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відбуватимуться в понеділок 18 лютого, в годині 8-й вечером в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена є прийти на збори точно на означений час. Заряд.

МІТИНГ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ.
Вінніпег, Ман.
Цим повідомляється членів і членкинь молодого відділу Секції Молоді у Вінніпегу, що ЗБОРИ відбуватимуться в нещода, 17-го лютого 1929 року. Заряд.

КОРИСТАЙТЕ З ЧИТАЛЬНИ.
Товариші у товаришів! Членів-членкинь відділу Секції Молоді у Вінніпегу Заряд на своєму засіданні розпочаті пильну працю в читальні. Починаючи від понеділка, 18 лютого кожного вечера, по черзі в призначений час будуть відбуватися виклади, читання книжок, питання й відповіди. Так в чекері, шахів і т. д. Кожен член повинен прийти на збори до 7.30 в 30 вечером будуть чергово відбуватися виклади й читання книжок для молоді від 10 до 13 років; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечірках; кожного четверга від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися турніри в шахи в чекері й всієї молоді; кожного п'ятниці від 7.30 до 8.30 вечером будуть відбуватися виклади й читання книжок для дітей від 10 років нїще; кожного серед від 7. до 9. години вечером будуть відбуватися питання й відповіди. Вся молодь, без різниці статі, повинна зацікавитися в внятті масовою участю в цих вечір